
  

 

 

 

AL DOILEA EVENIMENT INSTITUȚIONAL DE DISEMINARE ÎN CADRUL 

PROIECTULUI QFORTE LA USPEE ”Constantin Stere” 

 

În cadrul proiectului QFORTE - Enhancement of Quality Assurance in 

Higher Education System in Moldova, înregistrat cu numărul 618742-EPP-1-2020-1-

MD-EPPKA2-CBHE-SP, la Universitatea de Studii Politice și Economice Europene 

”Constantin Stere” – partener în cadrul proiectului, a avut loc al doilea eveniment de 

diseminare. Workshopul cu genericul ”Implementarea proiectului QFORTE la 

USPEE ”Constantin Stere”: repere de  consolidare a calității” a fost organizat la 

Universitate la 25 octombrie 2023.  

Activitățile de informare sunt programate în planul operațional de 

implementare a proiectului QFORTE, organizarea evenimentelor de diseminare fiind 

stipulată în activitatea WP6/D6.3/A6.3.1. La evenimentul din 25 octombrie au 

participat conducerea Universității - și ei membri ai echipei proiectului QFORTE – 

rectorul dr. hab., prof. univ. Gheorghe Avornic, prorectorii dna dr. conf. univ. 

Valentina Coptileț și dl dr. conf. univ. Vadim Gavriluța. Dar de asemenea au 

participat și toți ceilalți membri ai echipei instituționale a proiectului. Workshop-ul a 

fost moderat de dna dr., prof. univ. Victoria Trofimov, prorector pentru relații 

internaționale și proiecte și coordonator institutional al proiectului QFORTE la 

USPEE ”Constantin Stere”. 



 

La cel de al doilea eveniment de diseminare în cadrul proiectului au participat 

în total 32 de persoane, reprezentanți ai mediului academic universitar intern, precum 

și invitați din exteriorul USPEE. 

 

În cadrul workshop-ului, participanții au vizualizat o prezentare cu principalele 

repere ale desfășurării proiectului QFORTE la USPEE ”Constantin Stere”. Printre 



rezultatele menționate un viu interes a trezit procesul de elaborare a Strategiei de 

asigurare a calității pentru perioada 2022-2027. De asemenea, un rezultat marcant al 

anului 2023 de activitate în proiect l-a constituit modernizarea Manualului calității, 

care reprezintă un instrument-cheie al sistemului de management al calității pentru 

orice instituție. Pentru USPEE ”Constantin Stere”, acesta a fost elaborat, pe larg 

discutat în comunitatea academică universitară, inclusiv în Consliul de Evaluare și 

Asigurare a Calității, fiind apoi recomandat de către acesta pentru aprobare la Senatul 

Universității. În cadrul Workshop-ului din 25 octombrie, dna prorector Valentina 

Coptileț, dr., conf. univ. a făcut o prezentare detaliată despre procesul de elaborare-

aprobare și conținutul Manualului calității a USPEE ”Constantin Stere”. 

 La eveniment a fost mediatizat și faptul că anume în cadrul proiectului 

QFORTE, Universitatea ”Constantin Stere” a beneficiat de un lot impunător de 

echipament modern și performant (în valoare de 40 de mii de euro), produs în 

Uniunea Europeană și care a fost deja instalat în structurile de asigurare a calității la 

diverse nivele universitare. 

O atenție binemeritată în cadrul evenimentului a fost reflectarea activității de 

diseminare a procesului de implementare și a rezultatelor  proiectului QFORTE. 

Această activitate a fost destul de prodigioasă, pe parcursul a trei ani de viață a 

proiectului fiind organizate 2 evenimente de diseminare, fiind deja publicat un articol 

și altul pec ale de apariție în ziarul Dreptul, care are acoperire republican. De 

asemenea, mersul lucrărilor proiectului QFORTE a fost reflectat în 4 articole, 

publicate în reviste științifice notorii, din țară și de peste hotare – 3 din ele în revista 

științifică a USPEE, acreditată de către ANACEC de Tip B - Moldoscopie .  



 

 

 

Un alt articol a fost publicat în Analele Universității ”Constantin Brâncuși” din 

Târgu-Jiu (România), acreditată de Tip B+.  

 

 



De asemenea, în monografia colectivă, dedicate aniversării de 25 de ani a 

USPEE, a fost relatat despre mersul implementării proiectului QFORTE la USPEE 

”Constantin Stere”.  

 

Despre proiectul QFORTE și imperativitatea preocupărilor pentru calitate se 

discută și cu studenții, aceasta fiind reflectat și în materialele didactice elaborate – în 

Ghid metodic și Suport de curs la ”Managementul calității”, și în Ghid metodic la 

cursul ”Management strategic”.  

  



   

Și în cadrul vizitelor peste hotare a fost diseminată informația despre proiectul 

QFORTE – de exemplu, în cadrul mobilităților academice în Lituania și România. 

Dar membrii echipei proiectului profită de orice ocazie pentru a vorbi despre calitate 

și implementarea proiectului QFORTE la USPEE ”Constantin Stere” - de exemplu, 

dna dr. Svetlana Gorea a adus acest subiect în discuție la ședința psihologilor școlari 

din 08 septembrie 2022.  

 

Angajamentul de asigurare a calității constituie cheia succesului pentru orice 

universitate, de aceea astfel de subiecte de discuții trezesc un viu interes în 

comunitatea academică. Astfel, și la Workshop-ul din 25 octombrie, problemele 

asigurării calității au fost în prim plan și au fost pe larg discutate. 



Profitând de ocazie, la acest eveniment a fost realizată și o scurtă trecere în 

revistă a principaleleor rezultate ale activității de cooperare internațională a USPEE 

”Constantin Stere” și a priorităților pentru viitor. Participanții la Workshop au apreciat 

eforturile Universității de a dezvolta cooperarea internațională, inclusiv activitatea în 

proiecte internaționale. În acest context, a fost menționat faptul că rezultatele obținute 

în cadrul proiectului QFORTE și bunele practice învățate de la colegii europeni au 

condus la consolidarea sistemului universitar de management al calității. În încheiere, 

a fost exprimată sugestia de intensificare a procesului de căutare a partenerilor pentru 

participare comună la scrierea și implementarea proiectelor din domeniul educational 

și astfel a contribui la creșterea performanței școlii superioare din Republica Moldova. 

 


